

### Отчёт о проведении «Месячника родного языка»

В школе с 30.01.2023 по 28.02.2023 проходил «Месячник родного языка» .

**Цель месячника:** сохранение родного языка, приобщение обучающихся к культурному наследию, духовным ценностям коми-пермяцкого народа.

В «Месячник родного языка» вошли:

- **Предметная неделя русского языка, чтения и логопедии с 30.01.-03.02.**, проходившая под девизом: «Стань грамотным и читающим – откроешь целый мир!». Отчет о проведении предметной недели прилагается (ответственная - Сыстеровва Е.А.).
- **Декада коми-пермяцкого языка и литературы с 06.02. по 17.02.**

**Цель:** формирование у подрастающего поколения чувства национальной гордости за родной язык и культуру.

#### Задачи:

- воспитывать ценностное отношение к родному языку (коми-пермяцкому), как хранителю культуры;
- формировать причастность к традициям своего народа;
- осознать историческую преемственность поколений, свою ответственность за сохранение родного языка;
- создавать положительный эмоциональный настрой на изучение родного языка.

Ярковой З.Н. был оформлен информационный стенд «Мой край родной – частица Родины большой» и Рочевой Э.И. было оформлено два информационных стенда «Ме баита комиён» и «Какой ты, лесной дядюшка Вöрись?».



В рамках «Месячника родного языка» в школе прошел конкурс чтецов на коми-пермяцком языке «Ловья говк». Победители школьного конкурса 17.02. приняли участие в муниципальном конкурсе.



Воспитатели групп совместно с воспитанниками подготовили рекламные видеоролики «Блюда коми-пермяцкой национальной кухни». Демонстрировали ролики на большой перемене.

На уроках рисования, трудового обучения, внеклассных занятиях учащиеся познакомились с орнаментом и украшениями одежды, предметов быта коми-пермяков «Узорная Парма».

06.02. были проведены классные часы «Разговоры о важном» на темы: «Как становятся учёными?», «Хроника научных открытий, которые перевернули мир», «Научные прорывы моей страны».

16.02. педагогами Зубовой Е.Б., Рочевой Э.И. была организована большая перемена «Танцуй под песни Пармы». Во время, которой с учащимися были разучены элементы коми-пермяцкого народного танца «Тупи-Тап», проведены коми-пермяцкие игры и состязания.



Учителями логопедии были проведены тематические занятия с 1-5 класс «Ме баита комиён».

В школьной библиотеке была оформлена тематическая полка «Я эту землю Родиной зову».

13.02. классные руководители провели классные часы на тему: «Россия в мире».

На уроках музыки Рочева Э.И. провела поэтический час «Край родной в стихах и песнях», где дети познакомились с коми-пермяцкими композиторами и поэтами.

На втором этаже учащимися школы была оформлена фотовыставка «Щедра талантами родная земля».

Учителями предметниками и учителями начальных классов на уроках проводились информационные пятиминутки «Учи и знай родной язык». В каждом классе были выявлены знатоки родного языка, которым были вручены сертификаты.

В течение декады работала фотозона «От старины до наших дней». Все желающие сфотографировались на фоне предметов коми-пермяцкого быта.



В актовом зале Рочевой Э.И. была организована выставка предметов быта коми-пермяков. Выставку посетили все учащиеся школы, на которой Эмилия Ивановна познакомила детей с секретом изготовления традиционного кваса.

В рамках мероприятий посвящённых 300-летию юбилею города Перми, учащиеся нашей школы, под руководством учителей швейного дела: Караваевой С.В. и Ососовой Т.В. приняли участие в проектной деятельности, в краевой исследовательской конференции по теме: «Есть город Пермь на свете белом...».



Отиновой С.П. было проведено открытое занятие на тему: «Парма - наш край родной».

- Тематическая неделя «Отчизны славные сыны» с 20.02 по 28.02.

**Цель:** расширять знания детей о родной стране, государственных праздниках, о традиции русского народа защищать своё Отечество в разные времена.

**Задачи:**

- познакомить с историей Российской армии, её ролью в современном обществе, вызвать интерес к нашим героическим предкам и сегодняшним защитникам Отечества;

- развивать у детей познавательную активность, творческие способности;
- воспитывать у детей уважение к защитникам Отечества, патриотические чувства к Родине.

20.02. традиционно проведены классные часы ко Дню защитника Отечества, на которых были затронуты вопросы об истории Российской армии и героических подвигах защитников Отечества.

Учащиеся в течение недели посетили выставку книг «Гордость Пармы», где были размещены книги с биографиями и фотографиями лучших людей, оставивших значимый след в истории Коми-Пермяцкого округа Пермского края.

21.02. в школе прошел конкурс «Смотр строя и песни» посвящённый 23 февралю. Все классы под руководством классных руководителей подготовили строевые песни, речёвки, форму одежды. Бражкин А.И. руководил данным мероприятием. Все классы выступили достойно. Победителями стали среди начальных классов:

- 1 место - 3 класс, классный руководитель Яркова З.Н.;
- 2 место – 2 класс, классный руководитель Коньшина Е.Ю.;
- 3 место – 4 класс, классный руководитель Ябурова М.И.

Среди 5 - 9 классов:

- 1 место – 8 класс, классный руководитель Бражкина О.М.;
- 2 место - 7 класс, классный руководитель Систерова Е.А.;
- 3 место – 9 класс, классный руководитель Шайбакова Т.В.



22.02. учащиеся школы приняли участие во Всероссийской Акции к 23 февраля «Письмо солдату». Письма, которые оформили дети, были отправлены в зону СВО на Украину через военкомат г. Кудымкара.



С 20.02. по 26.02. повсеместно праздновалась Масленица. На протяжении многих лет школа тесно сотрудничает с СКДЦ с. Белооево. Педагоги принимают участие в организации и проведении поселенческих мероприятий. В этот раз коллективу школы было дано задание: «Изготовить чучело Масленицы на проведение поселенческого мероприятия». Педагогами Климовым И.Н., Рочевой Э.И., Караваевой С.В. это задание было выполнено, чучело получилось нарядное, праздник удался.



В школе на масленой неделе на уроках СБО была организована выпечка блинов.



27.02. по классам проводились уроки мужества, на которых шла речь об Уральском добровольческом танковом корпусе. Так же в этот день прошли классные часы на тему: «Традиционные семейные ценности».



Все мероприятия, запланированные на месячник, были выполнены на 100%.

Спасибо педагогам за активное участие в реализации данного месячника.

Отчёт подготовлен руководителем МО учителей начальных классов: Ярковой Е.И.